



DOZNAJEMO Nastavljaju se arheološka istraživanja na utvrđi Čanjevo (Visoko)

Uloženo 1,3 milijuna kuna, nedostaje još 100 tisuća

Od Ministarstva kulture dobili smo 50 tisuća kuna. Time ćemo financirati arheološka iskapanja u rujnu, kaže Mateković

Dražen Novosel

U općini Visoko i ove se godine nastavlja arheološka kampanja na utvrđi Čanjevo.

– Što se tiče arhitekture, do sada je obrađeno 90 posto, a koristimo treću etapu Ministarstva kulture 2013.-2015. Godine 2013. dobili smo 30 tisuća kuna, a prošle i ove godine odobreno nam je po 50 tisuća kuna. Tim sredstvima pokušat ćemo odradi-

ti arheološka iskapanja u rujnu, kada će Hrvatski restauratorski zavod imati slobodne termine. Ove će godine biti manja kampanja jer su takva istraživanja dosta skupa. Sklopili smo ugovor s Institutom za podvodnu arheologiju iz Zadra za restauraciju arheoloških nalaza, što će stajati 10 tisuća kuna – naglasio je načelnik općine Visoko Dragutin Mateković.

Željeli su ove godine završiti s iskapanjima, no to se

ipak neće ostvariti zbog nedostatka sredstava.

Pred završetkom

– Ove smo godine od Ministarstva kulture zatražili dodatnih 100 tisuća kuna, ali prije nekoliko dana stigla nam je odbijena s pojašnjenjem da više nemaju sredstava u proračunu. Kada bismo imali tih 100 tisuća kuna, ove bismo godine završili sve što se tiče iskapanja i arheologije, a preostala bi nam obnova i prezentacija arheoloških nalaza te prijave na europske fondove za obnovu jednog dijela utvrde Čanjevo, jedne kule i eventualno još nekog objekta, čime bi se dio objekta vratio u stanje u kakvom je nekada bio – kaže Mateković.

Arheološka istraživanja na utvrđi Čanjevo počela su 2003. godine.

– Do sada je za istraživanja i obnovu nalaza utrošeno oko 1,3 milijuna kuna. Većina tih novaca stigla je iz Ministarstva kulture, no svake godine i Općina iz svog proračuna izdvaja određena sredstva, tako da ove godine na 50 tisuća kuna Ministarstva planiramo dodati 40 tisuća kuna iz općinskog proračuna, što je za nas veliki izdatak s obzirom na to da nam je izvorni proračun oko 700 tisuća kuna. Međutim, ako ćemo iskopati zidove utvrde, onda ih je potrebno i zaštititi da ne bi propadali tijekom zimskih mjeseci – ističe Mateković.

Kada sve bude iskopano i izmjereno, onda će se sasvim sigurno dobiti i predodžba o tome kako je izgledala utvrda Čanjevo jer, na žalost, ne

Izložba u knjižnici OŠ

Dio nalaza s utvrde Čanjevo čuva se u školskoj knjižnici osnovne škole u Visokom. Tamo su četiri vitrine popunjene tim nalazima, koje građani mogu doći i pogledati. Najvrjedniji nalazi, poput ruže vjetrova, čuvaju se u Međunarodnom centru za podvodnu arheologiju.

postoji ni jedan zapis koji bi otkrio kako je ta utvrda, koja spada među najznačajnije utvrde protuturske obrane u našoj zemlji, nekada izgledala.

Velika vrijednost

– Ova je utvrda vrijedna zbog više razloga. Prije je služila kao posjed, u čijem su vlasništvu bile razne obitelji, a u vrijeme navale Turaka pojačani su bedemi utvrde. Tijekom istraživanja pronađeno je nekoliko vrijednih nalaza, poput husarske sablje, ruže vjetrova, kao jedine pronađene u kontinentalnom dijelu Hrvatske, zatim brončana pipa za bačvu, metalni dio koji je navodno ostatak prvog ručnog sata iz 17. stoljeća. Pronađeni su i ulomci prapovijesne keramike, a najčešći su materijali iz 16. i 17. stoljeća. Riječ je o standardnom kuhinjskom posuđu, nekoliko metalnih predmeta i životinjskim kostima. Utvrda dokazuje kontinuitet života na ovom području te pokazuje koji je značaj imao ovaj kraj u obrani, jer utvrda ima imponozantnu dimenziju – zaključio je načelnik Mateković.



U listopadu Bitka za Čanjevo

Nakon istraživanja bit će jasnije mnoge stvari, primjerice način života u to doba, a kada radovi budu završeni, napraviti će se prezentacija obnove i osigurati bedemi, kako bi bili sigurni za turiste, nakon čega će početi turistička promidžba.

– Osnovani smo udrugu Praškocijeve haramije da bi promovirala i popularizirala utvrdu Čanjevo i općinu. Od 2004. godine organizira se manifestacija Bitka za utvrdu Čanjevo, povijesni prikaz bitke Praškocijevih haramija protiv Turaka. Plan nam je da ta jednodnevna manifestacija preraste u trodnevnu, ali prije toga moramo otkupiti pojedina zemljišta oko utvrde, jer arheološkim istraživanjima smanjen nam je prostor za bitku, smještaj posjetitelja i nekih drugih pratećih sadržaja, koje planiramo uvrstiti u trodnevni program. Ove će se godine Bitka za Čanjevo održati 10. listopada – kazao je Mateković.